

отмечая решение, принятое Экономическим и Социальным Советом на его двадцать восьмой сессии, предложившим Генеральному Секретарю представить подробные сведения о том, каким образом программы, проводимые под руководством Организации Объединенных Наций, могут конкретно содействовать нефтедобыче в слаборазвитых странах,

напоминая, что Генеральный Секретарь уполномочен включить вопрос о развитии нефтяной промышленности в программы Организации Объединенных Наций развития слаборазвитых стран в отношении индустриализации и энергетических ресурсов,

1. *предлагает* Генеральному Секретарю передать на рассмотрение Экономического и Социального Совета различные мнения, высказанные по этому вопросу на текущей сессии Генеральной Ассамблеи, включая мнения, касающиеся финансовых аспектов;

2. *выражает надежду*, что сведения, которые будут представлены Экономическому и Социальному Совету Генеральным Секретарем, дадут возможность Совету, как это предусмотрено в его резолюции 740 В (XXVIII), определить, какая дополнительная помощь должна быть предоставлена правительствам в рамках теперешней деятельности Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений в сфере технической помощи и развития.

846-е пленарное заседание,
5 декабря 1959 года

1426 (XIV). Земельная реформа

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 401 (V) от 20 ноября 1950 г., 524 (VI) от 12 января 1952 г., 625 А (VII) от 21 декабря 1952 г. и 826 (IX) от 11 декабря 1954 г., а также на резолюции Экономического и Социального Совета 370 (XIII) от 7 сентября 1951 г., 512 С (XVII) от 30 апреля 1954 г., 649 В (XXIII) от 2 мая 1957 г. и 712 (XXVII) от 17 апреля 1959 г., касающиеся земельной реформы,

признавая важность, которую для некоторых слаборазвитых стран представляет изменение их аграрной структуры для того, чтобы:

а) улучшить распределение земли, сочетание факторов производства, подвижность рабочей силы, техническую подготовку сельского населения, повысив этим уровень производительности сельского хозяйства,

б) получить более удовлетворительное распределение сельскохозяйственного дохода и повысить уровень потребления и сбережений сельского населения,

с) создать и расширить внутренний рынок для различных промышленных и сельскохозяйственных товаров,

д) обеспечить необходимые условия для промышленного развития, для развития многоотраслевого сельского хозяйства и уравновешенного согласования промышленности и сельского хозяйства,

отмечая, что в настоящее время некоторые страны проводят различные программы земельной реформы, направленные на достижение указанных выше целей,

ссылаясь также на пункт 3 резолюции 712 (XXVII) Экономического и Социального Совета, в котором Генеральному Секретарю предлагается подготовить для представления Совету в 1962 году доклад о ходе работы по земельной реформе в соответствии с основными положениями проспекта, содержащегося в пункте 57 доклада, представленного на двадцать седьмой сессии,⁷ принимая во внимание источники информации, перечисленные в пунктах 59 и 60 доклада, и мнения, которые члены Организации могут высказать в Совете и в Генеральной Ассамблее,

1. *заявляет*, что она будет продолжать оказывать помощь при выполнении программ земельной реформы, которые государства-члены Организации проводят в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и резолюциями Генеральной Ассамблеи и Экономического и Социального Совета;

2. *предлагает* Генеральному Секретарю, в консультации с региональными экономическими комиссиями, Продовольственной и сельскохозяйственной организацией и другими органами и учреждениями Организации Объединенных Наций, равно как и в консультации с правительствами государств-членов Организации:

а) рассмотреть наиболее подходящие методы, при помощи которых Организация Объединенных Наций могла бы продолжать оказывать все более эффективную помощь в проведении ее членами программ земельной реформы;

б) представить Экономическому и Социальному Совету в 1962 году доклад о возможном усилении такой помощи, включив в этот доклад соответствующие замечания и анализ, и просит Экономический и Социальный Совет в свою очередь представить доклад Генеральной Ассамблее на ее семнадцатой сессии;

3. *рекомендует* Международному банку реконструкции и развития снова обратить внимание на эти программы в соответствии с пунктом 4 резолюции 826 (IX) Генеральной Ассамблеи;

4. *обращает внимание* государств-членов Организации на возможность просить о технической помощи при проведении их программ земельной реформы и еще раз выражает надежду, что в соответствии с пунктом 5 резолюции 826 (IX) в первую очередь будут рассматриваться просьбы об оказании Организацией Объединенных Наций технической помощи в целях изучения или проведения в жизнь программ земельной реформы;

5. *выражает надежду*, что Специальный фонд, так же как и новые органы, создаваемые Организацией Объединенных Наций и некоторыми ее учреждениями, руководствуясь духом настоящей резолюции и прежних резолюций по этому вопросу, окажут

⁷ *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, двадцать седьмая сессия, Приложения, пункт 5 повестки дня, документ E/3208.*

всю возможную помощь на наиболее благоприятных условиях, допускаемых их собственными ресурсами, в осуществлении проектов, связанных с проведением программ земельной реформы в странах, состоящих членами этих органов;

6. *предлагает также* Генеральному Секретарю, в консультации с государствами-членами и указанными выше органами, изучить результаты проведения программ земельной реформы в слаборазвитых странах в свете представленных государствами-членами докладов, а также влияние, которое эти программы оказали на экономическое развитие этих стран, и представить доклад Экономическому и Социальному Совету в 1962 году и Генеральной Ассамблее на ее семнадцатой сессии в соответствии с проспектом, указанным в резолюции 712 (XXVII) Совета, формулировав соответствующие рекомендации и замечания.

846-е пленарное заседание,
5 декабря 1959 года

1427 (XIV). Банки промышленного развития и корпорации развития

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 1318 (XIII) от 12 декабря 1958 года,

учитывая необходимость мобилизации дополнительных капиталов для экономического развития слаборазвитых стран,

отмечая, что тринадцатый годовой доклад Международного банка реконструкции и развития⁸ выявляет полезную роль, которую банки промышленного развития и корпорации развития в слаборазвитых странах могут играть в мобилизации внутригосударственных сбережений, а также в поощрении притока иностранного капитала — как государственного, так и частного — для промышленного, горно-промышленного и сельскохозяйственного развития,

отмечая, далее, обнадеживающий прогресс, который был достигнут в значительном числе слаборазвитых стран путем создания и использования банков промышленного развития и корпораций развития при ценном содействии Международного банка реконструкции и развития и многих правительств государств-членов Организации в предоставлении технической и финансовой помощи многим из таких банков и корпораций,

1. *просит* правительства государств-членов Организации рассмотреть вопрос о преимуществах использования банков промышленного развития и корпораций развития, а также поощрения их участия в ускорении своего экономического развития;

2. *обращается с призывом* к государствам-членам с высокоразвитым народным хозяйством надлежащим образом сотрудничать с слаборазвитыми странами, чтобы содействовать созданию и нормальному росту банков промышленного развития и корпораций развития;

⁸ International Bank for Reconstruction and Development, Thirteenth Annual Report, 1957-1958, Washington, D.C. (E/3198) и документ E/3198/Add.1.

3. *предлагает* Генеральному Секретарю при составлении им своего доклада для двадцать девятой сессии Экономического и Социального Совета, предусмотренного в резолюции 1318 (XIII) Генеральной Ассамблеи, учесть роль банков промышленного развития и корпораций развития.

846-е пленарное заседание,
5 декабря 1959 года

1428 (XIV). Мировое экономическое развитие

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что прогресс во всем мире, в его перспективном плане, выдвигает проблемы ресурсов, потребностей и производственных методов, затрагивающие страны на всех стадиях развития и требующие самого широкого международного сотрудничества и мероприятий,

учитывая растущие нужды быстро увеличивающегося населения мира и его усиливающиеся надежды на улучшение социальных и экономических условий,

признавая срочную необходимость устранения существующего в мире экономического и социального неравновесия,

отмечая, что растущий темп индустриализации и быстрый прогресс науки и технологии требуют нового подхода к вопросу спроса на сырье и другие средства производства, и их предложения,

полагая, что социальные и экономические нужды слаборазвитых стран требуют всестороннего подхода к экономическим проблемам мира,

отмечая с удовлетворением различные многосторонние и двусторонние мероприятия, направленные на удовлетворение некоторых из срочных нужд слаборазвитых стран,

отмечая, далее, что согласно положениям резолюции 741 (XXVIII) Экономического и Социального Совета от 31 июля 1959 г. Генеральный Секретарь должен представить доклад о методах составления перспективных экономических прогнозов,

1. *полагает*, что для рассмотрения предложений относительно возможных международных мероприятий необходимо всестороннее координированное изучение изложенных выше проблем;

2. *предлагает* Генеральному Секретарю принять меры к проведению предварительного изучения методов и способов, которыми надлежит пользоваться при проведении такого изучения;

3. *предлагает, далее*, Генеральному Секретарю представить доклад по этому вопросу Экономическому и Социальному Совету на его тридцатой сессии и просит Экономический и Социальный Совет препроводить этот доклад со своими замечаниями Генеральной Ассамблее на ее пятнадцатой сессии.

846-е пленарное заседание,
5 декабря 1959 года